

Служу Отечеству! с. 4

Новоторжский ВЕСТНИК



Общественно-политическая еженедельная газета
г. Торжок, Торжокский район

17 февраля 2023г.
№6 (14777)



Издается с апреля 1917 года • выходит по пятницам • e-mail: nvestnik@yandex.ru; сайт: www.nvestnik.ru • Свободная цена

РАДИ МИРА НА ЗЕМЛЕ



У мемориала «Аллея памяти». 15 февраля 2023 года.



Подарки защитникам Родины стр. 9



Турнир памяти Героя России стр. 8

В ГАЗЕТЕ «НОВОТОРЖСКИЙ ВЕСТНИК» – ВСЕ НОВОСТИ ГОРОДА И РАЙОНА.
ПОДПИСКА с любого месяца и дня (с получением в редакции),
а также в отделениях связи (с доставкой на дом).

Телефон 9-13-01, адрес: г. Торжок, пл. Ананьина д. 2, e-mail: nvestnik@yandex.ru.



ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

В ГОРОДЕ

6 февраля в управлении образования администрации города состоялись совещания с учителями русского языка и литературы, учителями физической культуры.

6 и 7 февраля в г. Твери учащаяся 11 класса гимназии №7 приняла участие в региональном этапе всероссийской олимпиады школьников по английскому языку.

6-10 февраля в детской библиотеке №1 состоялся библиоквест «По сказкам Пушкина».

7 февраля в управлении образования администрации города состоялось совещание с руководителями образовательных организаций с участием старшего инспектора ПДН МВД «Торжокский» Л.Я. Дмитриевой и старшего помощника прокурора А.А. Ляпкина.

8 февраля в общеобразовательных организациях в штатном режиме прошло итоговое собеседование по русскому языку для обучающихся 9-х классов.

9 февраля в центральной городской библиотеке им. В.Ф. Кашковой состоялись беседы, посвященные 240-летию со дня рождения В.А. Жуковского.

9 и 10 февраля в г. Твери учащаяся 9 класса средней школы №6 приняла участие в региональном этапе всероссийской олимпиады школьников по литературе.

10 февраля образовательных организациях прошли тематические мероприятия, посвященные 970-летию преставления преподобного Ефрема Новоторжского.

В средней школе №3 состоялось торжественное открытие первичного отделения РДДМ «Движение первых».

11 февраля в подростковых клубах «Хрущевка 2.0», «Мастер», «Южный» прошли соревнования по шашкам и шахматам. В СШОР «Юность» состоялся межмуниципальный турнир по тяжелой атлетике, посвященный Дню защитника Отечества.

12 февраля в центральной городской библиотеке им. В.Ф. Кашковой состоялся чемпионат города Торжка по быстрым шахматам.

В РАЙОНЕ

6 февраля в Ладьинском Доме досуга состоялась познавательно-игровая программа «Как хорошо иметь друзей».

7 февраля работники Грузинского клуба провели спортивную программу на катке «Дружи со спортом». Работники Мирновского Дома культуры и детского сада провели игровую программу для дошколят «В сугробах радости и смеха». На базе ИМЦ прошел очередной мастер-класс по хореографии.

В Селиховской и Славнинской сельских библиотеках прошли мероприятия с просмотром презентации «Выдающиеся личности в науке». В Рудниковской библиотеке провели урок памяти «Сердце солдатской матери».

8 февраля в Славнинском сельском клубе прошла акция «Письмо солдату» и встреча с автором-исполнителем Юлией Самусевич перед ее поездкой на Донбасс.

В Ладьинской библиотеке провели выставку-обзор «Маленькие герои большой войны». Сотрудники Славнинской библиотеки для дошколят организовали познавательно-игровую программу «Растим читателя».

9 февраля в Мошковском клубе провели спортивную викторину. Работники Грузинского клуба и детского сада организовали театрализованную игровую программу «Зимние забавы». В Большесвятцовском клубе прошла познавательная программа «Огнетушитель – эффективное средство при возгорании».

В Тредубской и Ладьинской библиотеках прошли мероприятия к 240-летию со дня рождения В.А. Жуковского. В Селиховской, Яконовской, Калининской МИС библиотеках организовали мероприятия к 150-летию со дня рождения М.М. Пришвина.

10 февраля в ИМЦ прошел мастер-класс по вокальному искусству. В Высоковском клубе провели мероприятие ко Дню юного героя-антифашиста. В день памяти А.С. Пушкина в библиотеках и клубах Торжокского района организовали тематические мероприятия. В Большевишенской библиотеке ко Дню памяти преподобного Ефрема Новоторжского прошел час краеведения. В Тверецкой и Ладьинской библиотеках провели тематический день «Я – молодой избиратель».

11 февраля в Мошковском клубе состоялся мастер-класс по изготовлению открыток с Днем защитника Отечества. В Пироговском клубе прошла познавательно-игровая программа «День волшебных сказок».

В Климовской библиотеке организовали информационный час с просмотром социального ролика «Безопасный Интернет».

НАЛОГОВАЯ ПРИГЛАШАЕТ НА СЕМИНАРЫ

Сотрудники Межрайонной ИФНС России №8 по Тверской области приглашают принять участие в семинарах по теме «Единый налоговый счет: актуальные вопросы применения».

Семинары состоятся: 21 февраля – в 11:00; 28 февраля – в 11:00; 7 марта – в 11:00 по адресу: г. Торжок, ул. Луначарское, 119а, конференц-зал.

Вопросы по теме семинара можно задать по телефону 8 (48251) 2-76-37. Приглашаем всех желающих принять участие в семинаре.

ГРАФИК

приёма граждан депутатами Торжокской городской Думы

20 февраля, с 16 до 18 часов – КЛЮЧНИКОВ Валерий Николаевич (АО «Завод «Марс», ул. Луначарского, д. 121, кабинет ген. директора, 5-й этаж).

22 февраля, с 15 до 17 часов – ИВАНОВА Ольга Николаевна (ГБП ОУ «Торжокский педагогический колледж им. Ф.В. Бадюлина», Ленинградское шоссе, д. 19, кабинет директора).

22 февраля, с 15 до 17 часов – САВИНЦЕВА Ольга Сергеевна (МБОУ «Центр образования», ул. Кирова, д. 31, кабинет директора).

На прием к депутатам необходимо предварительно записаться по телефону 9-29-41.

Следующий номер газеты выйдет 22 февраля.



С прискорбием сообщаем, что при исполнении воинского долга перед Отечеством, в ходе специальной военной операции на Украине погиб

ОЛЕГ ИГОРЕВИЧ ОКУНЕВ.

Олег Игоревич родился 20 января 1992 года в пгт Сандово Тверской области. Он был отзывчивым и добрым парнем.

15 февраля в Торжке на Иоанно-Богословском кладбище прошла траурная церемония прощания с героем.

Светлая память о О.И. Окунева как хорошем товарище, мужественном воине и защитнике Родины навсегда останется в наших сердцах.

Выражаем искренние соболезнования родным и близким Олега Игоревича Окунева.

**Администрация города Торжка.
Военный комиссариат по городу Торжку,
Торжокскому и Кувшиновскому районам.**

Губернатор Тверской области Игорь Руденя выразил соболезнования родным погибшего в ходе специальной военной операции О.И. Окунева.

Примите искренние соболезнования в связи с гибелью Олега Игоревича Окунева.

Олег Игоревич сражался с неонацизмом и терроризмом, защищал независимость Отечества, жизни мирных граждан.

Воинский подвиг Олега Игоревича Окунева навсегда сохранится в сердцах родных и близких людей, всех патриотов России.

Разделяем с вами горечь невозможной утраты.

Вечная память героям!



Выступает глава Торжокского района Е.В. Хохлова.

В Высоковской средней школе состоялся митинг по случаю открытия мемориальной доски нашему земляку, жителю д. Ладьино Торжокского района Николаю Викторовичу Скворцову, погибшему во время специальной военной операции на Украине.

Много добрых слов в адрес героя прозвучало от местных жителей. Он был замечательным человеком, любящим свою Родину, родную землю.

На мероприятии присутствовала глава Торжокского района Е.В. Хохлова. Елена Вячеславовна отметила, что открытие мемориальной доски – не только трагичное, но и памятное событие для всех нас. Глава Высоковского сельского поселения С.С. Иванова говорила о неограниченном подвиге, который совершают наши воины ради будущего. Николай Скворцов – настоящий защитник Отечества. И мы всегда будем помнить о нем.

Право открыть памятную доску под гимн Российской Федерации предоставили брату Николая Скворцова – Игорю Терехову.

Память ученика Высоковской школы, погибшего в ходе СВО, участники митинга почтили минутой молчания. К мемориальной доске все присутствующие возложили цветы. Вечная слава героям!

Ирина БОРИСОВА. Фото Светланы Елизаровой.

Принять все меры безопасности

Заседание антитеррористической комиссии прошло в администрации города Торжка. В совещании приняли участие представители силовых структур и сотрудники администрации.

Врио главы города Сергей Кулагин предложил продумать дополнительные меры по обеспечению безопасности во время подготовки и проведения массовых мероприятий. В преддверии Дня защитника Отечества будут организованы творческие встречи и митинги. В ближайшее время сразу на нескольких городских площадках пройдет Широкая Масленица. В выходные и праздничные дни увеличивается туристический поток.

Заведующая отделом по делам культуры, спорта и молодежи Елена Зуева рассказала о готовности всех городских служб. В дни проведения праздников будет ограничено движение транспорта, организовано дежурство полиции и скорой медицинской службы.

На заседании обсудили предложения по планированию мероприятий по противодействию идеологии терроризма в муниципальном образовании.

Л. ПЕТРОВА.

Муниципальный диалог

14 февраля стартовал масштабный проект «Муниципальный диалог».

Около 100 тысяч представителей муниципального сообщества страны объединились на площадке Всероссийской ассоциации развития местного самоуправления (ВАРМСУ). Модератором мероприятия выступила сопредседатель ВАРМСУ Ирина Гусева.

Церемония открытия марафона проходила в формате телемоста – представители муниципального сообщества обозначили актуальную муниципальную повестку, поделились опытом и предложениями по эффективному управлению территориями.

Дискуссионную площадку посетил первый заместитель руководителя Администрации Президента Российской Федерации Сергей Кириенко. Обращаясь к муниципальным властям, он отметил, что представители муниципальной власти находятся ближе всего к жителям и могут быстрее реагировать на вызовы времени. Ведь о работе всей вертикали власти люди судят по тому, насколько быстро их потребности удовлетворяются на местном уровне. Именно от эффективности взаимодействия между муниципальным, региональным и федеральным уровнем власти зависит качество жизни людей.

Помимо глав муниципалитетов, в диалоге приняли участие члены Высшего совета ВАРМСУ, Совета Федерации РФ, депутаты Государственной Думы РФ, представители экспертного сообщества страны. Проект #Муниципальный диалог направлен на то, чтобы объединить муниципальное сообщество страны, обменяться опытом, совместно выработать управленческие решения, которые в дальнейшем можно было бы тиражировать на многие регионы.

Пресс-служба ВАРМСУ.

Встреча со студентами

В Торжокском педагогическом колледже имени Ф.В. Бадюлина состоялась встреча студентов с депутатом Законодательного Собрания Максимом Пилюшкиным. Прошла она накануне Дня молодого избирателя, который в этом году выпал на 19 февраля.

Председатель территориальной избирательной комиссии города Торжка Галина Алексеева поприветствовала студентов и напомнила им о необходимости проявлять свою сознательную гражданскую активность во время реализации избирательного права.

Максим Пилюшкин рассказал студентам о том, как сам пришел в политику и стал депутатом, остановился на направлениях работы по социально-экономическому развитию Торжка и региона в целом. Также рассказал о работе депутатского корпуса местного и законодательного уровней.

Спикер отметил, что в нашем регионе у молодежи есть возможность проявить себя, в том числе на политической арене. В Тверской области действуют Молодежное правительство и Молодежный парламент. Но нужно хорошо потрудиться, прежде чем заслужить народное доверие.

Максим Иванович постарался донести до молодых людей мысль о всеобщей доступности и важности реализации права избирать и быть избранным.

Студенты с большим интересом слушали и участвовали в беседе. А после задали интересующие их вопросы. В разговоре гость подчеркнул особую роль, которую играет молодое поколение в судьбе страны, и что активизация ресурса молодых избирателей является важной задачей.

Светлана ФЁДОРОВА.
Фото Людмилы Спиридоновой.



Условия для общения особенных людей

В среду в центре поддержки людей с ограниченными возможностями здоровья «Мы есть!», который работает под патронажем благотворительного фонда «Вера и дело», прошла деловая встреча.

На мероприятии присутствовали врио главы города Сергей Кулагин, соучредитель фонда Ольга Андрианова, попечитель организации Владимир Алексеев, руководитель центра «Мы есть!» Наталья Антонова и другие.

Фонд «Вера и дело» сотрудничает с различными организациями, где проживают люди с ограниченными возможностями здоровья. Со временем фонд расширил сферу своей деятельности и стал вести работу с родителями, воспитывающими детей-инвалидов. Тогда и открылся в Торжке центр «Мы есть!». Сюда приходят родители с особенными ребятами.

За «круглым столом» участники встречи обсудили текущие вопросы развития деятельности центра, в частности, говорили о необходимости еще одного помещения, где бы могли собираться не только дети, но и взрослые с ограниченными возможностями здоровья. Ведь, как правило, они ведут замкнутый образ жизни и у них нет возможности встречаться, вместе проводить досуг. Одним словом, необходимо создать доступную среду для всех людей с особенностями здоровья. Эти и другие вопросы будут подняты в рамках следующей встречи, которая состоится через неделю.

Ирина БОРИСОВА.
Фото Алексея Козлова.

Выбираем территорию для благоустройства

Изменения в главном финансовом документе, новые отделы в городской администрации, участие в проекте по благоустройству – эти и другие вопросы обсудили на очередном заседании Торжокской городской Думы. Оно состоялось в минувший вторник под председательством С.А. Дорогуша, при участии врио главы г. Торжка С.В. Кулагина и заместителя Торжокского межрайонного прокурора А.Н. Жильцова. Присутствовали представители городской администрации и СМИ.

Рабочая повестка состояла из 12 основных вопросов. Первый касался главного финансового документа. Депутаты внесли корректировку в бюджет на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов. С этим вопросом выступила начальник управления финансов администрации города Е.А. Маслобойщикова.

Увеличиваются доходы и расходы за счет безвозмездных поступлений из вышестоящих бюджетов. Дополнительно в 2023 году выделяются субсидии на реализацию проекта по обустройству детской площадки на Ленинградском шоссе, дом 20, на строительство двух блочно-модульных котельных, обеспечение жильем молодых семей, приобретение автобуса для спортшколы олимпийского резерва, обеспечение жилыми помещениями малообеспеченных семей. В целом доходы и расходы увеличиваются на 193 млн 776,6 тыс. рублей.

В 2023 году на 27 млн 908,4 тыс. рублей выростут расходы на реализацию программы «Развитие образования города Торжка».

Внесены изменения по финансированию муниципальных программ «Развитие социальной инфраструктуры города Торжка», «Формирование современной комфортной городской среды», «Развитие транспортной и коммунальной ин-

фраструктуры», «Безопасный город».

С учетом всех изменений в 2023 году доходы бюджета города составят 1 млрд 159 млн 388,1 тыс. рублей, расходы – 1 млрд 288 млн 659, 5 тыс. рублей, а дефицит бюджета составит 129 млн 271,4 тыс. рублей.

По нескольким вопросам выступила заведующая отделом правового обеспечения городской администрации О.А. Сидорова. Народные избранники поддержали изменения в Устав муниципального образования городская округ город Торжок, положение о контрольно-ревизионной комиссии города Торжка, порядок оплаты труда должностных лиц, находящихся на муниципальных должностях муниципального образования город Торжок, и депутатов Торжокской городской Думы, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе.

Одобрены изменения в структуре городской администрации. Теперь вместо одного отдела жизнеобеспечения будут действовать два – благоустройства и жилищно-коммунального хозяйства, а также дорожного хозяйства и транспорта (при сохранении штата). Будут расширены полномочия отдела, который теперь называется «Отдел по делам культуры, спорта, молодежи и туризма».

Внесены изменения в порядок

по отбору кандидатур на должность главы муниципального образования, а также в состав комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации города Торжка.

Несколько пунктов повестки дня касались имущественных вопросов. Выступила и.о. председателя профильного комитета администрации города Е.А. Паршина. Депутаты поддержали изменения в положение о порядке передачи в аренду имущества, находящегося в собственности муниципалитета, утвердили прогнозный план его приватизации, а также ее условия. Утвержден перечень имущества, предлагаемого к передаче из государственной в муниципальную собственность. Речь идет об оборудовании для оснащения «Точки роста» по нацпроекту «Образование» средней школы №4.

Депутаты наметили планы работы на текущий год.

Обширным в этот раз было обсуждение вопросов в разделе «Разное».

Один из них касался участия города в федеральном проекте «Формирование комфортной городской среды». С этим вопросом выступила заведующая отделом благоустройства, дорожного и жилищно-коммунального хозяйства городской администрации Н.Н. Мясникова. В этом проекте наш город участвует с 2018 года. За это время благоустроено 18 дворовых



Во время заседания.

территорий, общественных пространств.

Все эти объекты были выбраны жителями в рамках рейтингового голосования. В 2023 году запланированы работы по благоустройству пешеходной зоны на Ленинградском шоссе. В третий этап реализации проекта попали дома от 42 до 42б. В 2024 году (четвертый этап) эти работы пройдут от дома 16 до дома 42, а пятый этап захватит участок от поворота на улицу Чехова до поворота на МРЭО. В этом году запланированы работы по благоустройству тротуаров на Калининском шоссе, от дома 23 до дома 37в. Сроки их завершения – до 1 сентября. Выделена субвенция в размере 1 миллиона рублей на установку детской игровой площадки во 2-м Ржевском переулке.

С 8 февраля по 9 марта администрация проводит прием предложений от жителей города по благоустройству городских территорий в 2024 году. Все предложения затем будет

рассмотрены на общественной комиссии, в которую войдут в том числе и депутаты ТГД. Комиссия определит те территории, которые будут предложены жителям для рейтингового голосования. С 13 по 22 марта пройдет прием предложений от горожан по наполняемости территорий, участвующих в рейтинговом голосовании. Параллельно будет разработан их дизайн. Само голосование традиционно состоится в онлайн-формате с 15 апреля по 15 мая. Вовлечение граждан в этом году должно составить 9420 человек.

В ходе заседания депутаты заслушали врио главы города Торжка С.В. Кулагина, который рассказал о предстоящих работах по ремонту улично-дорожной сети на 2023–2025 годы. Обсудили эффективность деятельности муниципального предприятия города Торжка «Городское хозяйство».

Светлана БЕЛОВА.
Фото автора.

«Хранил ли нас Бог?»

В 2010 году в Торжке вышел сборник воспоминаний «Последняя война СССР» под авторством участника боевых действий в Афганистане подполковника запаса Валерия Владимировича Вакуленко.

В сборнике помещены воспоминания ветеранов – участников войны в Афганистане (1979–1989гг.). Среди авторов – боевые летчики, специалисты инженерно-технического состава частей винтокрылой авиации. Для написания воспоминаний была разработана анкета, отвечая на вопросы которой можно было логически выстроить свое повествование. При его составлении были использованы статьи некоторых ветеранов, ранее опубликованные в газетах нашего города, а также книги, посвященные защитникам Родины.

К сожалению, сборник вышел небольшим тиражом, поэтому не у каждого была возможность его прочесть.



Е.И. Игнатов и А.Н. Манько.

15 февраля исполнилось 34 года со Дня вывода советских войск из Афганистана. Мы решили полистать страницы этого сборника и некоторые выдержки из воспоминаний опубликовать в нашей газете.

Е.И. Игнатов: «... В конце 2009 года исполнилось 30 лет с того дня как началась та война. Мне довелось принимать участие в боевых действиях в Афганистане на ее завершающем этапе и выводить вверенный мне полк в Союз из-под Кандгары, что на самом Юге Афганистана. Между двумя этими событиями почти девять лет боевых действий, то затухающих, то вспыхивающих с новой силой. Каждый месяц и год войны мы теряли солдат, прапорщиков, офицеров, а иногда и генералов. Неисчислимы страдания постигли родителей, жен, детей и близких погибших.

Время бежит быстро. Сегодня пришел черед писать воспоминания о той войне для наших детей, внуков, близких, подрастающего поколения.

Будучи на войне мы не думали о наградах. Мы хотели как можно лучше выполнить свой воинский долг перед государством и, конечно, живыми вернуться на Родину. Нам повезло. Мы вернулись живыми. И теперь хотим рассказать читателям, как это было. Мы помним всех своих боевых товарищей, тех, кто улетел с Афганистана в «Черном тюльпане». Помним и живых – своих однополчан, сослуживцев, сокурсников, с кем прошли огненными дорогами войны».

В.В. Вакуленко: «... Для каждого ветерана был свой «ввод» и «вывод» в Афганистан и из него. Одни прибывали в далекую страну одиночно, другие в составе подразделений. Почти все точно, иногда со временем, называют дату прибытия на свою «точку», где им пришлось затем провоевать от нескольких месяцев до двух лет. Но особенно помнится всем день, когда для них война «за речкой» закончилась!

Громкое «ура» в транспортных самолетах, сожаление о потере боевых друзей и товарищей, скупые мужские слезы... Да, такое тоже было и мы не стесняемся об этом писать...

... Русская поговорка «Сам погибай, а товарища выручай» проявилась в Афганистане во всем ее величии. Володю Цуканова от автоматной очереди и верной гибели спас его боевой друг. Экипаж А. Черняева после его ранения прикрывал до вынужденной посадки его ведущий. Ар-

тиллерийским огнем отсек «духов» и тем самым спас своих боевых товарищей В. Прокофьев. Уверен, что если бы такие или похожие ситуации случились тогда у других ветеранов, все бы не раздумывая стали спасать своих товарищей, рискуя и жертвуя собой.

... Все ветераны помнят как самое дорогое – встречу с Родиной, близкими, товарищами. Окунувшись в дальнейшую служебную деятельность, многие не заметили перемен в стране. Но вот почти все, кто заменился в Союз после начала активного участка перестройки, запомнил то время «Бардак, вседозволенность, ... наркота».

Самая дорогая награда для всех вернувшихся из Афганистана – это жизнь. Награды как приложение к ней... Пусть меня поправят ветераны. Но скажу без ложной фальши, что иногда, после того как чудом остался жив, кружка воды, глоток воздуха, возможность видеть близкого друга, ощущение, что ты есть, были самым дорогим в тот день, месяц, даже год... А то материальное, чем еще вчера дорожил, боялся потерять, сегодня казалось мелочным и ничтожным...»

Н.С. Антонов: «... Налет в Афганистане – 180 часов. Днем – 120 часов, ночью – 60 часов. Боевых вылетов – 256. Я готовил к полету и летал в составе экипажа на единственном в Афганистане экспериментальном вертолете с впрыском дистиллированной воды непосредственно в двигатель. Емкость баллона – 40 литров (баллон на створках в грузовой кабине). Кнопка впрыска воды находилась на ручке «Шаг-Газ» у командира экипажа. Боевые задания выполняли всегда не менее парой вертолетов.

Несколько раз по нашему вертолету производился пуск ракет «Стингер» (выручали горы; низко летали над горами). До 10-ти раз подвергались обстрелу из гранатометов и ДШК. Дважды в полевых условиях на вертолете после боевых повреждений производилась замена двигателей и один раз замена лопастей несущего винта.

...Мы летели на высоте 100 м по ущелью. Русло его горной речушки было сухим. Там пять лет никто не летал, – ни наши, ни «демократы». Все на борту были заняты своим делом: я за курсовым пулеметом, 4 десантника за другими 4-мя. «Духи» не ожидали такой наглости! Видел, пролетая мимо их расчетов ДШК, как они впопыхах расчехляли свои стрелковые установки, не успевая открыть огонь... Напряжение на наших лицах росло, но боевая задача поставлена и ее надо было выполнять.

И вот мы в районе крепости. Пара вертолетов Ми-24 замкнула круг, чтобы прикрыть нашу посадку. При заходе на площадку я услышал работу пулеметов (как будто жаждали пчелы), доложил командиру капитану Н.Л. Григорьеву, что нас начали «обрабатывать». Командир тут же выполнил противозенитный маневр. И вот мы на высоте 50 м. Слышим и видим разрывы выстрелов гранатометов на месте предполагаемого приземления.

Произвели посадку парой чуть в стороне и, высадив своих подопечных, взлетели уже под сильнейшим обстрелом. На нашу беду в это время в кишлаке (по докладу войсковых разведчиков, позже), возле крепости, был обученный оператор-душман с переносным зенитно-ракетным комплексом (ПЗРК) «Стингер». И вот, когда мы взлетели и пошли на свою точку уже с другим курсом, ведомый пары вертолетов прикрытия командир экипажа капитан С.В. Молчанов с летчиком-оператором лейтенантом С.Н. Ешиным обнаружил и подавил зенитную спаренную установку противника.

Но при выходе из удачной атаки вертолет был подбит из ПЗРК, загорелся в воздухе, взорвался, и его обломки упали на

землю. Все это я видел своими глазами через остекление блистера командира вертолета и не забуду до конца жизни. Мой командир капитан Григорьев запросил ведущего Ми-24 о возможности посадки в район падения вертолета, но тот ответил: «Нет смысла производить посадку, экипаж погиб».

И только через несколько дней группа наших десантников и «демократов» во главе со старейшиной кишлака вышла в район падения вертолета и забрала останки наших боевых товарищей»...

Н.И. Исаковский: «... Утро начиналось с подъема в 3.00. Столовая, врач. Вылет в 4 утра и до позднего вечера, а иногда и до поздней ночи. Первый боевой вылет совершил уже 9 октября 1986 года.

В составе нашей эскадрильи было много молодого летного состава. Поэтому было



В.В. Вакуленко.

принято решение создать группу из 10 наиболее подготовленных экипажей, плюс два экипажа запасных, для выполнения наиболее сложных задач.

Составом этих 12 экипажей мы и летали на боевые задания в районы, где проводились войсковые операции. В первые дни пребывания в Афганистане при выполнении боевых вылетов чувство страха как-то не ощущалось. Была даже какая-то эйфория. Но все это быстро проходит после первой же встречи с серьезным противником. Вот тут и появляется первый



страх, но и голова начинает работать лучше и быстрее. А через месяц чувство страха атрофируется полностью. Особенно после того, как увидишь, что делают «духи», как с нашими, так и со своими. Так было в одном из кишлаков, куда завезли оборудование и учебники для школы. Через неделю «духи» сожгли школу, учительницу и нескольких учеников. Чувство страха уходит, но мыслить в сложной, а иногда и в критической обстановке начинаешь быстро и грамотно.

Боевой опыт приходил с каждым вылетом, с каждым днем. Вот здесь в полной мере ощущается поддержка друзей и сослуживцев»...

А.Н. Манько: «... Особых подвигов, в моем понимании, не совершил, а выполнял обычную боевую работу, которую делал все. Для меня война в Афганистане началась в принципе еще в СССР, так как начало боевых действий там вынудило нас готовить личный состав по программе «эстафета» на территории нашей страны. Поэтому, прибыв в ДРА, каких-либо особенностей не ощутил, за исключением, конечно, жары.

Отношение сослуживцев, боевых товарищей отличается от отношений мирного времени, поэтому ввод в строй и адаптация прошли незаметно.

Уже через 3-4 дня чувствуешь себя как дома. Большую роль в быстрой адаптации сыграл и тот факт, что там я встретил и продолжил службу со своими теперь уже боевыми товарищами, с которыми служил еще в мирной жизни – это командир полка подполковник Е.И. Игнатов и начальник политического отдела подполковник В.А. Фролкин и многими другими. Поэтому понятие «боевое братство», взаимовыручка родились сами по себе.

Самыми печальными и трагическими событиями были естественно потери боевых товарищей, с которыми только утром говорил и вдруг их уже нет.

Хранил ли нас Бог? Наверное – да!!! Все мы в основном были коммунистами, атеистами, но в кармане у меня всегда был крестик и в душе я надеялся и верил, что он меня хранит»...

Подготовила Ирина БОРИСОВА.



Авиабомбы готовы к подвеске на вертолеты.

В отделе полиции – новый руководитель

В понедельник в администрации города состоялось представление нового начальника Межмуниципального отдела МВД России «Торжокский».

Приказом УМВД по Тверской области с 1 февраля на эту должность назначен подполковник полиции Юрий Сергеевич Лютов.

Нового руководителя представил заместитель начальника Управления МВД России по Тверской области полковник полиции Сергей Голубев.

На мероприятии присутствовали врио главы города Торжка Сергей Кулагин, глава Торжокского района Елена Хохлова, руководитель и представители подразделений отдела полиции, правоохранительных и силовых структур, общественного совета при Межмуниципальном отделе полиции.

Подполковник полиции Юрий Лютов в органах внутренних дел служит 20 лет. Работал на различных должностях, в том числе и руководящих. Имеет большой опыт работы в уголовном розыске. Более 10 лет возглавлял территориальные органы внутренних дел в Карелии.

Полковник полиции Сергей Голубев озвучил постав-

ленные перед новым руководителем задачи и вручил ему удостоверение.

Глава Торжокского района Елена Хохлова поздравила Юрия Сергеевича с назначением, пожелала успешно выполнять задачу по охране общественного порядка, учитывая при этом специфику и особенность территории.

К новому руководителю обратился Торжокский межрайонный прокурор советник юстиции Дмитрий Гудков и отметил высокий уровень взаимодействия правоохранительных структур города и региона.

Напутствия прозвучали от председателя совета ветеранов полиции, полковника милиции в отставке, заместителя председателя городской ветеранской организации Владимира Бобовского.

Выступающие желали новому руководителю успехов и выражали уверенность в том, что достаточный профессиональный опыт поможет ему ориентировать личный состав на выполнение поставленных задач по борьбе с преступностью и охране общественного порядка.

Л. ПЕТРОВА.

Фото Алексея Козлова.



Ю.С. Лютов.

День открытых дверей для школьников

В Областной больнице УФСИН России по Тверской области в рамках патриотического воспитания молодежи и профориентационной работы провели День открытых дверей для учащихся средней школы №4.

В процессе общения сотрудники учреждения показали школьникам видеоролики учебных заведений ФСИН России, рассказали об условиях поступления, обучения и дальнейшего прохождения службы в УИС. Также ребятам продемонстрировали оружие, средства бронезащиты, спецсредства показали работу кинологов со служебной собакой.

Подобные профориентационные встречи проводятся в учреждении регулярно.

Д.С. САЗОНОВ,

заместитель начальника учреждения.



Мальчишки примерили средства бронезащиты на себя.

МЕЖМУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ МВД РОССИИ «ТОРЖОКСКИЙ» ПРИГЛАШАЕТ НА СЛУЖБУ В ОРГАНЫ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ

на должности среднего и старшего начальствующего состава (офицеры):

– **следователь следственного отдела** (образование – высшее юридическое);

– **оперуполномоченный отделения экономической безопасности и противодействия коррупции** (не ниже среднего профессионального).
Денежное содержание – от 35 000 руб.

на должности младшего начальствующего состава (сержанты):

– **полицейский-водитель отдельного взвода патрульно-постовой службы полиции;**

– **полицейский изолятора временного содержания подозреваемых и обвиняемых;**

Образование не ниже среднего (полного) общего.
Денежное содержание – от 25 000 руб.

Общие требования к кандидатам на службу: гражданство РФ; возраст – от 18 до 35 лет (для офицеров – до 40 лет); отсутствие медицинских противопоказаний; отсутствие судимости.

Социальные гарантии:

– ежегодный оплачиваемый отпуск от 40 календарных дней;

– выход на пенсию после 20 лет службы в ОВД;

– бесплатное получение высшего юридического образования при обучении в высших учебных заведениях МВД России;

– санаторно-курортное лечение в здравницах МВД России;

– бесплатное медицинское обслуживание в системе МСЧ МВД России.

Также информируем о возможности поступления на службу в полицию в территориальные органы МВД России, дислоцированные в новых субъектах Российской Федерации: МВД по Донецкой Народной Республике, МВД по Луганской Народной Республике, ГУ МВД России по Запорожской области; ГУ МВД России по Херсонской области.

За более подробной информацией и справками можно обращаться по телефону 9-15-46 либо по адресу: г.Торжок, пл. 9 Января, д. 3, отделение по работе с личным составом МО МВД России «Торжокский».

В каких случаях рубка лесных насаждений признаётся незаконной

Постановлением Пленума Верховного суда Российской Федерации от 15.12.2022 №38 «О внесении изменений в некоторые постановления Пленума Верховного суда Российской Федерации по уголовным делам» внесены изменения в постановление Пленума Верховного суда Российской Федерации от 18.10.2012 №21 «О применении судами законодательства об ответственности за нарушения в области охраны окружающей среды и природопользования».

Разъяснено, что под рубкой лесных насаждений и (или) не отнесенных к лесным насаждениям деревьев, кустарников и лиан следует понимать их валку (в том числе спиливание, срубание, срезание, то есть отделение различными способами ствола дерева, стебля кустарника и лианы от корня), а также иные технологически связанные с ней процессы (включая трелевку, первичную обработку и (или) хранение древесины в лесу), в результате которых образуется древесина в виде лесоматериалов (например, хлыстов, сортиментов).

Незаконной является рубка указанных насаждений с нарушением требований законодательства, например, рубка лесных насаждений без оформления необходимых документов (в частности, договора аренды, решения о предоставлении лесного участка, проекта освоения лесов, получившего положительное заключение государственной или муниципальной экспертизы, договора купли-продажи лесных насаждений, государственного или муниципального контракта на выполнение работ по охране, защите, воспроизводству лесов), либо в объеме, превышающем

разрешенный в договоре аренды лесного участка, договоре купли-продажи лесных насаждений, либо с нарушением породного или возрастного состава, либо за пределами лесосеки, либо с нарушением установленного срока начала рубки.

Незаконной является также рубка, осуществляемая на основании представленных в органы, принимающие решение о возможности проведения рубки, заведомо для виновного подложных документов на использование лесов.

При этом договор аренды лесного участка или решение о предоставлении лесного участка на иных правах для заготовки древесины либо других видов использования лесов не являются достаточным правовым основанием для проведения рубок лесных насаждений. В частности, рубка лесных насаждений арендатором лесного участка считается незаконной в тех случаях, когда у него отсутствуют необходимые документы для рубки лесных насаждений на арендованном участке (например, проект освоения лесов, получивший положительное заключение государственной или муниципальной экспертизы) либо такой вид и (или) форма рубки не предусмотрены указанными документами.

Незаконной признается и рубка лесных насаждений, произрастающих в лесах, расположенных на землях сельскохозяйственного назначения, осуществляемая правообладателями земельных участков (например, арендаторами, пользователями) при отсутствии утвержденного в установленном порядке проекта культуртехнической мелиорации (за исключением случаев, когда рубка лесных насаждений осу-

ществляется на основании проекта освоения лесов), а также с нарушением запретов и ограничений на рубку, установленных законодательством.

Также разъяснено, что не относятся к предмету указанных преступлений, в частности, деревья, кустарники и лианы, произрастающие на землях сельскохозяйственного назначения, используемых для ведения сельскохозяйственного производства и связанных с ним целей (за исключением мелиоративных защитных лесных насаждений), произрастающие на приусадебных земельных участках, на земельных участках, предоставленных для индивидуального жилищного, гаражного строительства, ведения личного подсобного и дачного хозяйства, садоводства, животноводства и огородничества, в лесных питомниках, питомниках плодовых, ягодных, декоративных и иных культур, если иное не предусмотрено специальными нормативными правовыми актами. Также не относятся к предмету преступлений, предусмотренных статьями 260 и 261 УК РФ, лесные насаждения, определенные для рубки в соответствии с договором купли-продажи лесных насаждений, договором аренды лесного участка, проектом освоения лесов, если их рубка произведена лицом, у которого отсутствуют необходимые для этого документы. Рубка указанных насаждений, а равно их уничтожение или повреждение при наличии к тому предусмотренных законом оснований могут быть квалифицированы как хищение либо уничтожение или повреждение чужого имущества.

Тверская межрайонная природоохранная прокуратура.

Турнир памяти Героя России



Почетные гости.



Перед началом соревнований.

В спортивно-оздоровительном комплексе «Олимп» прошли Всероссийские соревнования по дзюдо среди юношей и девушек до 18 лет памяти Героя России, заслуженного военного летчика, Почетного гражданина города Торжка, генерал-майора Бориса Воробьева.

Поборются за звание победителей приехали 580 спортсменов из разных уголков нашей страны. На турнире было представлено 27 регионов из 8 федеральных округов: Центральный, Северо-Западный, Приволжский, Уральский, Дальневосточный, Северо-Кавказский, а также города Санкт-Петербург и Москва.

Эти соревнования по дзюдо проходили и в поддержку воинов Вооруженных сил Российской Федерации, участвующих в специальной военной операции на Украине.

На турнире присутствовали ветераны армейской авиации, заслуженные военные летчики, Герои России, ветераны боевых действий, врио главы города Торжка Сергей Кулагин, начальник 344-го Центра боевого применения и переучивания летного состава Министерства обороны РФ заслуженный военный летчик, полковник Андрей Попов, председатель совета директоров компании «Торжокские золотошвей» Олег Иванов, руководитель ассоциации «Традиции духа» Дмитрий Петров, боевые друзья и коллеги легендарного летчика. Присутствовала вдова Героя России Елена Воробьева.

С приветствиями и пожеланиями побед выступили почетные гости. Врио главы города Торжка Сергей Кулагин отметил большую значимость турнира. Ежегодно увеличивается число участников соревнований. Руководитель муниципалитета пожелал спортсменам успехов, а зрителям и гостям города – хороших впечатлений.

Заслуженный военный летчик, генерал-лейтенант Анатолий Сурцукوف вспомнил боевые заслуги Бориса Воробьева и пожелал молодежи быть сильными, расти настоящими патриотами своей Родины и помнить свою историю.

Начальник 344-го вертолетного центра заслуженный военный летчик, полковник Андрей Попов пожелал всем мирного неба над головой и спортивных побед.

Вице-президент Тверской региональной общественной организации «Федерация дзюдо» А.Ч. Базаров вручил благодарности за большой вклад в развитие спорта генерал-майору, заслуженному военному летчику Евгению Игнатову, руководителям спортивной школы олимпийского резерва «Юность» – директору Сергею Гурину и заместителю директора Елене Кулагиной. Семье героя вручили памятный кубок всероссийских соревнований.

Ежегодные состязания по дзюдо помогают сохранить память о выдающемся человеке. Герой России Борис Воробьев внес неоценимый вклад в развитие отечественной авиации.

Со словами благодарности к организаторам турнира обратилась Елена Воробьева. Она отметила, что с каждым годом на всероссийский турнир приезжают все больше спортсменов.

Яркая и захватывающая борьба проходила в несколько этапов. В течение трех дней дзюдоисты отстаивали право быть первыми на татами в Торжке.

Людмила СПИРИДОНОВА.
Фото Алексея Козлова.

Лыжня позвала

В минувшую субботу в Твери прошел региональный этап Всероссийской массовой лыжной гонки «Лыжня России». Эти соревнования по традиции объединили лыжников-любителей и профессионалов разных возрастов.



Команда Торжокского района.

Губернатор Тверской области Игорь Руденя отметил, что участники соревнований из года в год демонстрируют, насколько важны для людей ценности активного и здорового образа жизни. По словам руководителя региона, мероприятие вновь стало настоящим праздником и послужит мощным импульсом для популяризации лыжного спорта, вдохновит на занятия физической культурой многих жителей Верхневолжья.

В этом году на старт вышли 4500 лыжников. Накануне

прошли муниципальные этапы «Лыжни России», и если учесть и это, то всего в соревнованиях приняли участие 10 000 лыжников.

Среди почетных гостей регионального этапа была и наша землячка из п. Славный Торжокского района, мастер спорта России международного класса по лыжным гонкам, участница чемпионата мира Ольга Михайлова и другие известные спортсмены.

Традиционно прошли забеги на 1 км, 2,5 км, 5 км для разных возрастных групп, также были

старты спортивных семей «Мама, папа и ребенок», «Мама и ребенок», «Папа и ребенок». Наряду со всеми в соревнованиях приняли участие лыжники с ограниченными возможностями здоровья.

Как отметила главный специалист отдела по делам культуры, спорта и молодежи администрации города Н.А. Голубева, в «Лыжне России-2023» приняли участие делегации из разных организаций, среди них СОК «Олимп», ДЮСШ, воинская часть, МЧС и другие. Как сказала Наталья Анатольевна,



Егор Шуняков.



Семья Васильевых.

на спортивный праздник приехали целые семьи. И, конечно, есть прекрасные результаты.

Среди юношей 1-е место занял ученик гимназии №7 Егор Шуняков. В номинации «Мама, папа и ребенок» 2-е место у семьи Васильевых – Татьяны, Сергея и их дочери Нади. В номинации «Мама и ребенок» 1-е место у Ольги Лебедевой и ее сына Владимира. Поздравляем новаторов!

Лыжники Торжокского района тоже стали активными участниками регионального этапа. Как прокомментировал нашей газете заместитель начальника управления культуры, туризма, спорта и молодежной политики Д.С. Павлов, на со-

ревнования выехали 95 человек. В основном это учащиеся разных возрастов из восьми школ Торжокского района. Участвовали и взрослые, самыми активными оказались лыжники из Мирновского сельского поселения.

Поддержать наших спортсменов приехала глава Торжокского района Е.В. Хохлова. Елена Вячеславовна пожелала им успехов, удачи, отличного настроения и достойно отстоять честь нашего района, а также поблагодарила за активное участие в спорте и жизни своей малой родины.

Ирина БОРИСОВА.
Фото из архивов администраций г. Торжка и Торжокского района.

15 февраля мы отмечаем памятную дату – 34-ю годовщину вывода советских войск из Афганистана. Афганская война давно уже стала историей, однако до сих пор отзывается болью в наших сердцах. Вспомнить о боевом духе воинов-интернационалистов сегодня, когда проходит специальная военная операция на Украине, особенно важно.



Во время митинга.

25 декабря 1979 года в Кандагар, а дальше на Кабул. Никто, конечно, не мог тогда предположить, что пребывание наших войск в соседней стране растянется почти на 10 лет.

Ради мира на Земле



Ветераны, участники локальных войн, офицеры Центра боевого применения и переучивания летного состава армейской авиации, юнармейцы, школьники собрались на Аллее памяти на торжественном митинге, чтобы почтить память тех, кто исполнял служебный долг за пределами Отечества.

На мероприятии присутствовали врио главы города Торжка Сергей Кулагин, глава Торжокского района Еле-

на Хохлова, председатель Торжокской городской Думы Станислав Дорогуш, председатель городской ветеранской организации Павел Омельченко, председатель правления города Торжка и Торжокского района Российского союза ветеранов Афганистана «Боевое братство» и сил специальных военных операций Владимир Филиппов.

Все выступающие на митинге выразили искренние слова благодарности и при-

знательности воинам-интернационалистам за мужество, отвагу, героизм, проявленные в Афганистане. Конечно, вспомнили и тех, кто сейчас стоит на защите Отечества, исполняет свой воинский долг, участвуя в специальной военной операции.

Память павших героев почтили минутой молчания и возложили цветы к мемориалу.

Ирина БОРИСОВА.
Фото Людмилы Спиридоновой.

Дошколята и учащиеся городских и районных образовательных учреждений подготовили посылки и поздравительные открытки ко Дню защитника Отечества для военнослужащих, участвующих в специальной военной операции.

Ранее юнармейцы из отряда «Беркут» средней школы №5 имени Героя России Василия Клещенко обратились к ученикам, их родителям и учителям с инициативой принять участие в благотворительной акции, цель которой – поздравить бойцов, которые сейчас на передовой сражаются за мирное небо над головой.

Как рассказала нашей газете начальник управления образования администрации города Торжка О.И. Троицкая, к акции присоединились многие новоторжцы.

– Видеоролик школьников получил большой отклик в сердцах юных и взрослых горожан, – сказала Ольга Ивановна. – Сейчас идет формирование посылок, которые поступили в управление образования. Затем они будут отправлены в Белгород для передачи нашим военнослужащим. Хочется поблагодарить всех тех, кто откликнулся на эту инициативу. Подобные акции будут продолжаться. В единении, помощи и милосердии – наша сила.

Дети и взрослые приготовили посылки и написали письма со словами поддержки и благодарности военнослужащим и сотрудникам, участвующим в спецоперации на Украине. В своих посланиях дети желали бойцам успехов, здоровья и, конечно, скорейшего возвращения домой.

К благотворительной акции также присоединились

Подарки защитникам Отечества

дети, их родители и педагогический коллектив детского сада №11.

– Мы не остались в стороне. В акции приняли участие наши сотрудники, дети, родители, законные представители. Мы тоже решили поздравить наших воинов с предстоящим праздником. Подготовили небольшие подарки, чтобы поднять дух и настроение бойцов. Надеемся, что подарки, с такой заботой сделанные детьми и взрослыми, подарят им частичку нашего сердца. Хотелось бы пожелать нашим солдатам здоровья, победы. Мы верим в них, любим и ждем!

Поздравительные открытки и посылки подготовили и ребята из Славнинской средней школы. Их поддержали учителя и родители. Дети своими руками создавали открытки, в которых написали, как сильно они гордятся солдатами и ждут их возвращения в родные города. Школьники также записали видеобращение с поздравлением. К ним присоединились все школы района.

«Живое письмо», другие поздравительные открытки и посылки будут отправлены в зону проведения специальной военной операции и вручены военнослужащим на передовой.



Идёт формирование посылок.

Такая поддержка нужна всем. Военнослужащим, которые вдали от дома чувствуют заботу земляков. И детям, которые начинают глубже осознавать важность несения воинской службы по защите Отечества.

Лана ИЛЬИНА. Фото Алексея Козлова.

Быть во всём первыми

В средней школе №3 г. Торжка произошло важное событие: она вступила в состав нового объединения «Движение Первых». На днях состоялась торжественная церемония открытия первичного отделения этого Российского движения детей и молодежи.



Ученики и их наставники.

Мероприятие проходило при участии учеников школы и их наставников.

С приветственным словом к ребятам обратился главный специалист отдела по делам культуры, спорта и молодежи администрации г. Торжка А.Д. Васильева и директор школы А.Л. Клачкова. Выступающие отметили, что открытие первичного отделения Российского движения детей и молодежи – значимое событие для школы и всего города, пожелали ребятам, вошедшим в состав организации, быть во всем первыми.

Прозвучали слова торжественного обещания, которые дает каждый школьник, вступая в ряды «Движения Первых». Перед товарищами они поклялись быть честными и справедливыми, благодарными и ответственными, уважать старших и верить в дружбу, любить свою Родину

и крепить ее величие трудом и верностью.

Мероприятие сопровождалось творческими выступлениями учеников школы.

Теперь в нашем городе первичные организации «Движения Первых» открыты в средней школе №3 и средней школе №5 имени Героя России Василия Клещенко.

Общероссийское общественно-государственное движение детей и молодежи «Движение Первых» появилось в России в 2022 году. Законопроект о создании движения подписали 19 мая 2022 года, в день столетия пионерской организации. В первичных организациях планируется проводить работу по творческому развитию школьников и студентов, патриотические мероприятия, реализовывать научные и культурные проекты.

Светлана БЕЛОВА.
Фото из архива школы №3.

Праздничное богослужение в монастыре

В прошлую пятницу, 10 февраля, Церковь праздновала 970-летие преставления преподобного Ефрема Новоторжского. В Борисоглебском монастыре города Торжка митрополит Тверской и Кашинский Амвросий совершил Божественную литургию.



Настоятель монастыря Амфилохий благодарит митрополита Амвросия.

На празднование архипастырь прибыл накануне вечером. Совершил в обители всеобщее бдение с акафистом перед ковчегом с сохранившейся частью святых мощей преподобного.

Во время Божественной литургии главе митрополии со-

служили представители Тверской епархии, торжокского духовенства, братья монастыря во главе с настоятелем архимандритом Амфилохием Желябовским. Присутствовали студенты Московской духовной академии, проходящие в Тверской епархии миссионерскую

практику. Песнопения исполнил мужской хор храма Новомучеников и исповедников Российских деревни Санино Александровской епархии Владимирской митрополии.

Богослужение проходило в особой атмосфере. Храм был украшен цветами. Священно-

служители облачились в зеленые одежды. Этот цвет присутствует в праздники и дни памяти преподобных и подвижников в честь их духовного подвига. Именно таким значимым является для нашего города и Русской православной церкви образ подвижника Ефрема Новоторжского – основателя Борисоглебского монастыря.

Несмотря на большое количество прихожан, царила особая молитвенная атмосфера, которую каждый присутствующий смог сохранить надолго в своем сердце.

Во время богослужения состоялась иерейская хиротония диакона Александра Яворского. Он служит в храме в честь иконы Божией Матери «Всех Скорбящих радость» города Твери. Трижды митрополит произнес: «Аксиос». Эти слова провозглашают о рукоположении новопоставленного священника.

Во время Божественной литургии большинство молящихся исповедались и причастились Святых Христовых Тайн. Среди них были и дети.

К верующим обратился клирик Свято-Екатерининского женского монастыря города Твери протоиерей Андрей Морозов. Он призвал следовать

примеру преподобного Ефрема Новоторжского, создавая духовные плоды – мир, кротость, радость, милосердие и воздержание.

Центральное место во время богослужения заняли мощи основателя монастыря – обители с большой и непростой историей.

С благоговением слушали прихожане проповедь митрополита. Он говорил о важности молитвы. Через нее мы беседуем с Богом и доверяем ему свои радости и печали. И только искренняя молитва будет им услышана.

Архипастырь обратился к священнику Александру Яворскому, поздравил его с совершившейся хиротонией и пожелал ему сил и помощи Божией в служении Церкви Христовой. Глава митрополии вручил Святое Евангелие, святую просфору и молитвенник.

Настоятель Борисоглебского монастыря архимандрит Амфилохий Желябовский поблагодарил архипастыря за неустанную заботу об обители и всей епархии.

После богослужения митрополит Тверской и Кашинский благословил всех молящихся.

Светлана БЕЛОВА.

Фото Людмилы Спиридоновой.

Долгожительница из Щилова

В д. Щилово Масловского сельского поселения проживает Ксения Арсентьевна Красоткина. 3 февраля ей исполнилось 100 лет. В наши дни такая дата – большое событие. С почтенным юбилеем долгожительницу приехали поздравить от главы Торжокского района Е.В. Хохловой председатель районного совета ветеранов Л.С. Блинова, глава Масловского сельского поселения В.И. Величко, председатель совета ветеранов поселения Н.П. Назарова.



К.А. Красоткина.

К.А. Красоткина родилась в Молодотукском районе (ныне Оленинский) в большой семье, где было семеро детей. Отец умер до начала войны в 1941 году, мать воспитывала детей одна.

Биография Ксении Арсентьевны схожа с биографиями других женщин, за плечами которых нелегкое детство, раннее приобщение к труду, а после – самое страшное, что только могло выпасть на долю народа – Великая Отечественная война.

Осенью 1941 года немецкая армия заняла родное село Ксении Арсентьевны, а перед отступлением, в начале 1942 года, сожгла деревню. Всех жителей эвакуировали в Максатихинский район, брат матери в поисках жилья дошел до Прямухино, а семья Ксении поселилась в д. Щилово. Сначала жили в полуразрушенном доме, как беженцам им дали корову, мать трудилась дояркой на ферме. Ксения сначала работала в полеводстве, а потом на Щербовском спиртзаводе. «Мне нравилось там работать», – вспоминает долгожительница. Там она познакомилась с будущим мужем Петром Дмитриевичем Красоткиным, инвалидом Великой Отечественной войны. У них родилась дочь Римма. В 1959 году спиртзавод закрыли, и Ксения Арсентьевна до пенсии работала почтальоном, в любую погоду она шла на почту в д. Маслово, чтобы доставить корреспонденцию односельчанам.

Внук К.А. Красоткиной проживал в Санкт-Петербурге, но чтобы облегчить жизнь бабушке,

приехал с семьей в Торжок. Они часто приезжают к ней, чтобы помочь по хозяйству, принести дрова, воду. С остальным долгожительница справляется сама. Как она говорит: «Движение – это жизнь, по 3-4 раза хожу к курам, топлю печь, поддерживаю порядок в доме». В доме и на придомовой территории у нее всегда идеальный порядок.

В д. Негоново нашего поселения проживает единственная из ее семьи – младшая сестра Валентина Арсентьевна Смирнова. 2 декабря 2022 года она тоже отметила юбилей – 90 лет со дня рождения. Эта великая труженица до сих пор содержит двух коров. До выхода на заслуженный отдых и на пенсии работала заведующей фермой.

Дорогие наши женщины, мы вами восхищаемся! Здоровья вам и сил, любви и заботы родных и близких, живите и радуйтесь жизни.

Н.П. НАЗАРОВА,

председатель первичной ветеранской организации.

В Центральной городской библиотеке имени В.Ф. Кашковой состоялась краеведческий лекторий на тему «История археологического изучения Торжка», приуроченный ко дню памяти Петра Дмитриевича Малыгина.

Краеведческий лекторий в библиотеке

П.Д. Малыгин был известным специалистом по истории Тверского края и средневекового русского города, научным сотрудником Института археологии РАН, кандидатом исторических наук.

За годы археологического изучения Торжка была собрана колоссальная по количеству и по научной значимости коллекция артефактов, среди которых – берестяные грамоты. Эти уникальные исследования нашли отражение в книгах, написанных П.Д. Малыгиным.

Во время встречи заведующая отделом археологии ВИЭМ, начальник Новоторжского отряда Института археологии РАН Наталья Сарафанова и сооснователь историко-просветительского сообщества «Энциклопедист», гид, археолог Алексей Третьяков познакомили всех присутствующих с неочередной работой, которую вел ученый по проведению археологических изысканий на территории города и которую сейчас продолжают его коллеги.

По материалам ЦГБ им. В.Ф. Кашковой.



Выступает Н. Сарафанова.



АО «ЗАВОД «МАРС» ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ

- **СБОРЩИКА ПОЛУПРОВОДНИКОВЫХ ПРИБОРОВ** (женщины);
- **КОНТРОЛЕРА ИЗДЕЛИЙ** (женщины).

Заработная плата – от 45 000 рублей.

График работы: 5/2, 4/2; 2 смены; доставка на работу; столовая.

На время обучения – гарантированная оплата:

МРОТ + оплата по сдельному наряду.

Требования к кандидатам: образование не ниже основного общего, ответственность, исполнительность, дисциплинированность.

Справки – по тел. 8 (48251) 5-72-53.

МЕЖЕВАНИЕ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ

- уточнение, раздел, объединение, перераспределение, образование, выдел земельного пая
- **изготовление технических планов** (дом, здание, сооружение, помещение)
- **вынос в натуру границ земельных участков**
- **акт обследования земельного участка**
- **землеустроительная экспертиза**
- **консультации по земельным вопросам бесплатно**

У НАС ЦЕНЫ НИЖЕ!
ООО «ГЕОТЕХНОЛОГИИ»
Адрес: г. Торжок, площадь 9 Января, д. 9,
вход между банкоматами Сбербанка,
2-й этаж, офис №17.
Тел. 8 (48251) 9-10-67, 8-962-244-98-73,
e-mail: verfo-torshok@mail.ru.



ЦЕНТР КОМПЬЮТЕРНОЙ ТОМОГРАФИИ

Торжок, ул. Осташковская, 37
8-906-656-00-54
academiazdorov.ru



- КТ позвоночника
- КТ головы
- КТ брюшной полости
- КТ грудной клетки
- КТ костей и суставов
- КТ малого таза
- КТ мягких тканей
- **Контрастные исследования**
- Проводятся забор более 1200 видов анализов, в т.ч. анализы на Covid-19, и консультации специалистов
- Прием ортопеда-травматолога

КОМПЬЮТЕРНАЯ ТОМОГРАФИЯ

– один из самых информативных методов диагностики, заключающийся в послойном сканировании тканей посредством просвечивания их рентгеновскими лучами. После компьютерной обработки врач получает серию поперечных срезов обследуемого органа, прицельные фотографии патологического очага и трехмерную картинку для более наглядного отображения имеющихся нарушений.

Результаты КТ выдаются на руки больному спустя 1-1,5 часа после обследования. Материал может храниться в цифровом или печатном формате. Но в любом случае эта информация будет наиболее важной для лечащего врача.

Важно! Противопоказания, необходимо проконсультироваться с врачом

Дом и Дача СТРОИТЕЛЬНАЯ КОМПАНИЯ

ТЕПЛИЦЫ -15% ЗАБОРЫ -10%

БЕЗ ПРЕДОПЛАТЫ БЕЗ ПРЕДОПЛАТЫ БЕЗ ПРЕДОПЛАТЫ

8 904 007 67 77

Торжок, Калининское ш. 12

22 февраля, с 10 до 14 часов, в ГДК МЕД И ПРОДУКТЫ ПЧЕЛОВОДСТВА

с частной пасеки

в Воронежской области.

Более 10 сортов меда (гречишный, с липы, с белой акации, с донника, с прополисом, с расторопшей, с орехами, живица, соты, прополис, перга, пыльца и т.д.).

3-литровая банка цветочного меда (4,4 кг) – 1200 рублей.

ДОРОГО

закупаем лом цветных металлов. Электронные весы, расчет – на месте. Обращаться по телефону 8-904-011-00-66.

КУПЛЮ

старинные иконы и картины – от 60 тыс. руб., книги до 1940г., статуэтки, столовое серебро, сервизы, золотые монеты, буддийские фигуры, знаки, самовары, колокольчики, старинные ювелирные украшения. Телефон 8-920-075-40-40.

ТЕПЛИЦЫ

арочные с поликарбонатом, каркас из круглой оцинкованной или грунтованной трубы, диаметр 20. Размеры: 4м, 6м, 8м, 10м, 12м. Возможны дополнительные усиления. Цена – от 14 500 руб. Доставка бесплатная. **8-985-577-73-98** **8-925-630-59-78**

Требуется РАБОЧИЙ

в цех макулатуры. Обучение – на месте. Запись на собеседование – по тел. 8-904-011-00-66.

РЕКЛАМА

Конкуренты тоже видят это место
9-13-01
nvestnik@yandex.ru

ПОДОЛОГ

в Торжке



Комплексный подход к решению проблем стоп и ногтей при:

- вросшем ногте
- трещинах • мозолях
- натоптышах
- диабетической стопе
- грибковых заболеваниях

ул. Дзержинского, 76

8 900 017 05 56

https://it.me/ispodolog_tver69 <https://vk.com/ispodologtver>

ВСЁ
для
ДОМА

БЫТОВАЯ ТЕХНИКА

КАЛИНИНСКОЕ Ш., 12 ТЦ «Восьмёрка»

www.avtostroymir.ru



Уважаемые читатели!

В «Конструктор учетной политики» в системе КонсультантПлюс включены учетные политики на 2023 год:

- для целей бухучета (коммерческие организации);
- для целей налогообложения УСН и ОСН (коммерческие организации);
- для целей бухгалтерского (бюджетного) учета (организации бюджетной сферы);
- для целей налогообложения (организации бюджетной сферы);
- единая учетная политика (централизованная бухгалтерия) для целей бухгалтерского и бюджетного учета.

С помощью конструктора можно создать учетную политику организации с нуля или проверить имеющуюся на актуальность и соответствие законодательству. Есть возможность выбора условий, предлагаются юридически грамотные формулировки. В «Конструкторе учетной политики» учтены все изменения законодательства.

«КонсультантПлюс-Тверь».

Адрес: Свободный переулок, д. 9 (БЦ «Тверь Плаза»), офис 605.

Телефон 8(4822) 79-04-17.

Наш сайт: <http://consultant69.ru/>



Торжокская Обувная Фабрика ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

Торжокская
Обувная
Фабрика

- УБОРЩИКА ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ И СЛУЖЕБНЫХ ПОМЕЩЕНИЙ,
- МОДЕЛЬЕРА-КОНСТРУКТОРА ОБУВНОГО ПРОИЗВОДСТВА,
- СБОРЩИКОВ ОБУВИ,
- ЗАТЯЖИКОВ ОБУВИ,
- РАБОЧИХ РАЗЛИЧНЫХ СПЕЦИАЛЬНОСТЕЙ В ЦЕХАХ ПО ПРОИЗВОДСТВУ ОБУВИ.

- ОТДЕЛОЧНИКОВ ИЗДЕЛИЙ,
- ПРИЕМЩИКОВ МАТЕРИАЛОВ НА СКЛАД,
- СЛЕСАРЕЙ-РЕМОНТНИКОВ,
- СБОРЩИКОВ ДЕТАЛЕЙ И ИЗДЕЛИЙ,
- ОПЕРАТОРА ШВЕЙНОГО ОБОРУДОВАНИЯ,
- ОПЕРАТОРОВ ЛИНИИ, • МАРКИРОВЩИКОВ,

г. Торжок
Тверецкая наб., д. 82
тел. 9-14-29
8-915-708-11-21
tofkadry@mail.ru

Опыт работы необязателен, проводится обучение на рабочих местах с выплатой ученических. Оформление – по трудовому законодательству РФ, полный соцпакет. Дополнительные льготы – по коллективному договору. Стабильная заработная плата два раза в месяц + премия по итогам работы. Доставка на работу и с работы осуществляется служебным транспортом. Все работники обеспечиваются спецодеждой и СИЗ.

Для сборщиков верха обуви (швей) оплачивается проживание в общежитии.

Всех желающих приглашаем на экскурсию. Вас познакомят с предприятием, расскажут об организации работы и обучения, вы сможете посмотреть рабочее место и техническую оснащенность.